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Пріоритетним напрямком розвитку України на сучасному етапі визначено 
покращення якості надання освітніх послуг, особливо у галузі вищої медичної 
освіти при підготовці лікарів. Дана реформа покликана прискорити інтеграційні 
процеси нашої держави до світового освітнього простору. Зміни в медичній 
галузі дають змогу поглибити співпрацю з Європейськими країнами та  
підвищити попит на справжніх професіоналів в глобальних умовах 
конкурентного середовища. 

Між країнами Європи,   Заходу та України  на сьогодні спостерігається 
значна конкуренція кадрового потенціалу, що значно підвищує вимоги до 
якості підготовки медичних фахівців. 

Перед закладами вищої медичної освіти стоять важливі завдання, що 
покликані  піднести  їх на новий рівень якості, а саме: збільшити частку 
впровадження нових освітніх технологій, застосовувати безперервний процес 
вдосконалення знань та умінь, формування у здобувачів стійких практичних 
навиків. Застосування даних  методів покликане систематично вдосконалювати 
майстерність обстеження та лікування пацієнтів, особливо в умовах змін у 
світовому науковому середовищі. 
 Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі. 
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Мороз В.М., Серебреннікова О.А., Полеся Т.Л., Фоміна Л.В. 
Актуальні проблеми якісної підготовки студентів у ВНМУ  

ім. М.І. Пирогова в умовах глобального конкурентного середовища 
Зміни у медичній освіті є невід’ємною складовою трансформації системи 

охорони здоров’я в цілому. Підвищити конкурентоспроможність вищої 
медичної освіти в Україні, вивести її на якісно новий рівень і внаслідок цього - 
підвищити якість надання медичних послуг - дозволять системні і послідовні 
зміни. Однією з передумов входження України до єдиного Європейського та 
Світового освітнього простору є запровадження у систему національної вищої 
освіти Європейської кредитно-трансферної та акумулюючої системи (ЄКТС – 
європейської кредитно-трансферної системи), що функціонує на 
інституціональному, реґіональному, національному та Європейському рівнях, і 
було ключовою вимогою Болонської декларації, підписаною Україною. На 
сьогоднішньому етапі модернізація системи вищої освіти України є одним з 
найважливіших стратегічних завдань, а саме - забезпечення якості підготовки 
фахівців на рівні міжнародних вимог. Основні положення впровадження 
системи ЄКТС закріплені в Законі України «Про вищу освіту» - в Ст.3 
наголошено, що «…Державна політика у сфері вищої освіти ґрунтується на 
принципах міжнародної інтеграції та інтеграції системи вищої освіти України в 
Європейській простір вищої освіти, за умови збереження і розвитку досягнень 
та прогресивних традицій національної вищої школи..» Основною метою 
впровадження системи ЄКТС є стандартизація підходів до організації 
навчального процесу та функціонування вищої школи в Європейському 
освітньому просторі. В Україні впроваджується комплексний підхід у створенні 
та реалізації Стратегії розвитку медичної освіти на період до 2030 року, у світлі 
якої згідно Указу президента за № 396/2021 від 18.08.21 р. про введення в дію 
рішення Ради національної безпеки і оборони України  від 30.07 2021 року 
«Про стан національної системи охорони здоров'я та невідкладні заходи щодо 
забезпечення громадян України медичною допомогою». Стосовно реформ 
вищої освіти йдеться про забезпечення високого рівня медичної освіти та 
розвитку кадрового потенціалу, зокрема, шляхом запровадження нової моделі 
інтернатури і лікарської резидентури з урахуванням вимог Директиви 
2005/36/ЕС Європейського Парламенту та Ради Європейського Союзу щодо 
визнання професійних кваліфікацій від 7 вересня 2005 року; забезпечення 
підготовки закладами вищої освіти за державним замовленням фахівців за 
такими напрямами спеціалізації, як «Бактеріологія», «Вірусологія», 
«Епідеміологія», «Клінічна лабораторна діагностика», «Лабораторна 
імунологія», «Мікробіологія і вірусологія»; напрацювання ефективних 
механізмів забезпечення виконання випускниками вищих медичних навчальних 
закладів, які навчалися за державним (регіональним) замовленням та уклали 
угоди про відпрацювання не менше трьох років у сільській місцевості або 
селищах міського типу, зобов’язань за такими угодами; забезпечення розвитку 
фундаментальної та прикладної медичної науки та ін. 

Забезпечення якості вищої медичної освіти є пріоритетним напрямком для 
всіх медичних університетів, адже згідно принципам автономії кожний 
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медичний університет несе відповідальність за якість навчання студента та 
підготовку медичних фахівців. Нагальною потребою є розширення та 
удосконалення впровадження ЄКТС за рахунок формування нових 
європейських програм навчання, посилення ролі самостійної роботи студентів, 
використання новітніх педагогічних методик та сучасних інформаційних 
технологій навчання. Вищими навчальними закладами України, у тому числі і 
ВНМУ ім. М.І. Пирогова, вже досягнуто певних напрацювань із впровадження 
базових елементів  ЄКТС - поєднання педагогічного процесу, наукових 
досліджень та  клінічної практики. У ВНМУ ім. М.І. Пирогова постійно 
підвищується професійний рівень науково-педагогічного контингенту – 
професорів, доцентів, асистентів, аспірантів тощо. До викладання дисциплін як 
теоретичних, так й клінічних, залучаються інноваційні технології освіти, 
сучасні форми контролю та моніторингу знань студентів. Впроваджений 
єдиний державний кваліфікаційний іспит (ЄДКІ), «КРОК-2», іспит з іноземної 
мови професійного спрямування, створений Медичний симуляційний центр, 
Навчально-тренінговий центр практичної підготовки лікарів, значно 
модернізовано наукову діяльність університету, створені нові науково - 
дослідницькі центри. Викладачі, студенти, наукові працівники беруть участь у 
роботі нових науково-дослідницьких  лабораторій, наукових дослідженнях, 
міжнародних наукових програмах («Темпус» та ін.). З метою покращення 
практичної підготовки студентів на  базі ВНМУ ім. М.І.Пирогова та 
альтернатива клінічним базам, що  базуються в міських лікарнях створений 
Медичний симуляційний центр - унікальний інноваційний багатопрофільний 
мультидисциплінарний освітній підрозділ, оснащений сучасним навчально-
методичним, робото-симуляційним та медичним обладнанням, де 
використовують новітні симуляційні освітні технології, адже перевагами 
стимуляційного навчання є тренінг без ризику для пацієнтів, тренінг без стресу 
для курсанта, не обмежена кількість повторів, незалежність від роботи клінік. 
На базі ВНМУ ім. М.І. Пирогова  створений Навчально-тренінговий центр 
практичної підготовки лікарів, завданням якого є опанування практичних 
навичок студентами та інтернами з клінічних дисциплін на базі запровадження 
сучасних тренажерів, де студенти та лікарі – інтерни опановують практичні 
навички та вміння. За пропозицією МОЗ України щодо ліцензування лікарів на 
базі Медичного симуляційного центру ВНМУ ім. М.І. Пирогова створена нова 
система безперервної медичної освіти та безперервного професійного розвитку 
фахівців медичної галузі. На базі Медичного симуляційного центру постійно 
діють курси для тренування викладачів, що мають брати участь у контролі 
студентів під час складання об’єктивного структурованого клінічного іспиту 
(ОСКІ). З 2019 р. МОЗ України впроваджує введення Єдиного державного 
кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ), що базується на  обов’язкових компонентах: І 
етап (3 рік навчання) - Крок 1+ (визначення рівня компетентності іноземної 
мови професійного спрямування тестування),  ІІ етап (5 рік навчання – для 
стоматологічного та фармацевтичного факультетів) - КРОК 2 та ОСП(К)І, ІІ 
етап (6 рік – для медичного факультету ) - КРОК 2, ОСП(К)І. Викладачі 
університету завчасно проводять тренінгові консультації  українськомовним 
студентам англійською мовою з відповідних дисциплін КРОК 1 та КРОК 2. По 
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завершенні навчання випускник отримує диплом та  додаток до диплому 
спеціаліста європейського зразка, що на перспективу має бути визнаним в 
європейських країнах ЗВО-партнерів. У світлі забезпечення якості освіти у 
ВНМУ ім. М.І. Пирогова створений відділ моніторингу якості освіти для 
перевірки знань та готовності студентів до складання тестових завдань Крок 1, 
Крок 2 та Крок 3. У ВНМУ ім. М.І. Пирогова створюється центр по мобільності 
студентів та викладачів між європейськими ЗВО-партнерами для взаємовизнань 
по семестрових навчальних досягнень студентів. Слід зазначити, що всі 
інновації та реформи у галузі вищої медичної освіти були підтверджені 
прийнятим Законом № 392-IX (від 16.01.2020) про вдосконалення освітньої 
діяльності в сфері вищої освіти, а саме передбачена низка змін для вступників 
та студентів, в тому числі, виключається  поняття «диплом державного зразка» 
та запропоновано вишам видавати документи про вищу освіту за зразком, 
затвердженим власною вченою радою. Видавати дипломи навчальний заклад 
зможе лише за освітніми досягненнями, акредитованими НАЗЯВО, іноземними 
або незалежними українськими акредитаційними агенціями. За недотримання 
академічної доброчесності студенти нестимуть більше відповідальності. 
Виявлення плагіату, фабрикації або фальсифікації в роботах може стати 
підставою для скасування рішення про отримання ступеня вищої освіти. Серед 
інших новацій – укладання договору зі вступниками, предметом яких є буде не 
тільки плата за навчання, а й права та обов'язки студентів та закладів вищої 
освіти, яких зараховуватимуть як на контракт, так і на бюджет, тобто 
зберігається основна парадигма європейської освіти  - в центрі навчання – 
студент.  Таким чином, дипломи європейського зразка будуть іменними з 
назвою навчального закладу, що надає велику відповідальність за якість освіти, 
що отримав випускник – медик у певному медичному університеті, в тому 
числі й у ВНМУ ім. М.І. Пирогова. У ВНМУ ім. М.І. Пирогова триває 
підготовка майбутніх фахівців для зарубіжних країн на рівні світових 
стандартів англомовною формою викладання. Щороку збільшується прийом 
студентів, а саме іноземців  англійською мовою навчання. Усього в 
університеті навчається англомовною формою навчання біля 5000 студентів – 
іноземців, аспірантів, клінординаторів. Значно активується наукова діяльність 
університету та наукові дослідження -  сертифіковані 9 наукових лабораторій, 
на кафедрах університету виконуються науково-дослідні роботи, впроваджені 
результати патентно-ліцензійної діяльності співробітників університету, 
готуються нові науково-педагогічні кадри в аспірантурі, магістратурі, клінічній 
ординатурі. У ВНМУ ім. М.І. Пирогова працюють  сучасні діагностичні центри: 
центр ультразвукової діагностики, комп’ютерної томографії, медичної 
реабілітації та клінічної вертебрології,  гепатологічний,  підшлункової залози,  
репродуктивної медицини, спірографічних досліджень. У ВНМУ ім. М.І. 
Пирогова у світлі хвилі пандемії COVID-19 впроваджено дистанційну форму 
навчання, а саме - алгоритми дистанційної освіти при підготовці студентів 1 -6 
курсів, підготовка і програмна підтримка навчальних мультимедійних ресурсів 
для дистанційного навчання,  відеозапис презентацій лекцій, спілкування 
«викладач-студент» засобами Skype, поточні та підсумкові тестові контролі.  
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ВНМУ ім. М.І. Пирогова виповнилось 100 років з часу заснування 
фармацевтичного інституту у 1921 році. Під час функціонування ВМУ, а 
згодом ВНМУ ім. М. І. Пирогова  засновано та функціонують численні наукові 
школи, медико - біологічні лабораторії по випробуванню нових лікарських 
засобів, патентуються чисельні наукові розробки, проводяться науково-
практичні конференції, семінари, функціонують спеціалізовані вчені ради, 
активно виконуються кандидатські та докторські дисертації на здобуття 
наукових ступенів докторів філософії та докторів наук, видаються монографії, 
підручники, наукові публікації, збірники наукових праць студентів та молодих 
вчених. У ВНМУ ім. М.І. Пирогова створено інституційний депозитарій, який є 
одним із дієвих кроків у напрямку дотримання академічної доброчесності та 
неправомірного використання чужих творів, а також з метою оприлюднення 
праць співробітників університету. Відомо, що особливість якості медичної 
освіти значною мірою залежать від викладача вищої медичної школи – ключо-
вої фігури освітнього процесу, котрий повинен бути не лише конкуренто-
спроможним професіоналом найвищого ґатунку, але й науковцем та лікарем.  

Таким чином, головною стратегією вищої медичної освіти є випуск 
високопрофесійних медичних фахівців, які визначаються стратегічним 
капіталам для будь якої нації та країни, адже світова практика свідчить, що 
вища освіта є вагомим чинником соціально-економічного розвитку суспільства. 
Але для посилення конкурентоспроможності національної вищої освіти на 
Європейському ринку праці та підвищення престижності вітчизняних медичних 
університетів  в змаганні з іншими системами вищої освіти необхідно подолати 
проблемні питання, складовою яких  є невідповідність навчальним програмам 
європейських медичних університетів та неможливість перезарахування 
кредитів ЄКТС, відсутність класичної мобільності студентів, недостатність 
автономії університету та можливість самостійно формувати навчальні 
програми, за браком коштів відсутнє класичне співвідношення викладач-
студент 1:5. Ціль реформування вищої медичної освіти України в умовах 
глобального конкурентного середовища полягає у якісній підготовці   медичних 
фахівців з іменними дипломами європейського зразка, що надасть 
конкурентноспроможність українських освітянських кваліфікацій на 
європейському ринку праці. 

 
Агафонов К.М., Агафонова Л.М., Назарчук О.А. 

 Впровадження принципу студентоцентрованого навчання у процесах 
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти 

Актуальність. Оцінювання та контроль якості в системі освіти, 
здійснюється шляхом внутрішнього та зовнішнього механізмів. Останній 
передбачає перевірку якості через процес визначення відповідності освітніх 
програм та освітнього процесу певних критеріям, натомість внутрішній 
передбачає створення політики, яка втілюється внутрішніми та зовнішніми 
стейкхолдерами. До внутрішніх стейкхолдерів можна віднести не лише 
науково-педагогічних працівників, а і здобувачів вищої освіти та їх об’єднання 
– органи студентського самоврядування. Під час аналізу впровадження 
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